

# TORONTAI

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) U. I. TELEF. 281. ADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) U. I. SZAM. TELEFON 21. SÚGÖNY-UTCA: TORONTAI VELIKI BECSKEREK.

A BÁNSÁG  
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.  
.....  
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN. FELELVRE 150 DIN. NEGYEDÉVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINAR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINAR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DÉLELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

Cvetkovity vallásügyi miniszter tegnap délelőtt fölkereste Korosec miniszterelnököt, akivel hosszasan tanácskozott.

Mihajlovity Sztanoje, az SHS állam tirannai követe ma utazik el új állomáshelyére. A követ egyúttal az albán monarchia elismeréséről szóló jügoszláv jegyzéket is magával viszi.

Pupin Mihajló, az idvori származású amerikai egyetemi tanár, levében közölte a földmivélésügyi miniszterrel, hogy Jugoszláviának tíz millió dináros alapítványt tesz, amelynek nyolctized része a földmivélési tudomány fejlesztésére, két-tized része pedig vajdasági szegénysorsu tanulók ösztöndíjára fordítható.

Londonból jelentik, hogy a Morningpost jelentése szerint, Jugoszlávia és Görögország között rövidesen megindulnak a tárgyalások a barátsági és döntőbírósi szerződés megkötésére.

Jelentette tegnap a Torontai, hogy a Prága melletti Zajeci állomáson vasuti katasztrófia történt. Tegnap délelőtt készülték el a szerencsétlenség színhelyének a rendbekerítésével és végleg megállapították a szerencsétlenül jártak névsorát. A balesetnek 23 halottja, 10 súlyos és 50 könnyebb sebesültje van.

Bukarestből jelentik, hogy Rocca olasz tábornok, aki jelenleg Romániában élő fiánál volt látogatásban, tegnap Curtea Targesnél autószerencsétlenség áldozata lett és meghalt.

## TŐZSDE

Szeptember 11.

MA 100 DINÁR:

|                   |                 |
|-------------------|-----------------|
| Budapestben . . . | 10 — pengő      |
| Zürichben . . .   | 9 12 sv. frank  |
| Berlinben . . .   | 7 36 ar. marka  |
| Bécsben . . .     | 12 42 silling   |
| Triesztben . . .  | 33 67 lira      |
| Prágában . . .    | 58 85 cseh kor. |
| Newyorkban . . .  | 1 72 dollár     |
| Bukarestben . . . | 305 — leu       |

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 84, Olasz Bank 70.50, Nemzeti Bank 220, Pesti Hazai 214, Ganz-Danubius 152.25, Ganz Villamos 120, Nasicí 175, Délcukor 107.

## Októberben feloszlatják a szkupstinát és kiírják a választásokat?

Beograd, szept. 12.

A kormányhoz közelálló körök-ből tegnap a legkomolyabb formában látott napvilágot az a hír, hogy október havában várható a szkup-

stina feloszlatása és az új választások kiírása.

A radikális-pártban ezen hír hatására a legkomolyabb formában merült föl annak szükségessé-

ge, hogy a pártban fellépett egyetlenségeket minél hamarabb tisztázzák, nehogy a párt esetleg szakadással menjen a választásokba.

## A radikális-párt főbizottsága már nem gondol a taktikázásra, hanem gyors leszámolást akar.

Beograd, szept. 12.

A radikális-pártban hosszabb ideje fennálló feszült viszony állandóan fokozódik és az utolsó napokban gyorsabb tempóban fejlődik ki. Tudvalevő, hogy a radikális-párt szűkebb bizottsága a radikális-párt szélesebb bizottságát hívta egybe, és itt a párt belső kérdésére vonatkozó fontos döntéseket fog hozni. Ebből az állapítható meg politikai körök kijelentése szerint, hogy a radikálisok, akik a párt főbizottsága körül csoportosulnak, most már nem gondolnak a taktikázásra.

A radikális-párt főbizottsági ülés-

sének összehívása után, a politikai körök más fontos határozatok bekezdését is várják. A főbizottság körül csoportosuló radikálisok elvannak határozva arra, hogy a pártban fellépett ellentéteket végleg likvidálják.

Érdekes azonban, hogy nem kisebb harci kedvvel lépnek föl Vukicsevity hívei is. Ezek is energikusak a saját küzdelmeikben. Így Cvetkovity Dragisa vallásügyi miniszter hírlapírók előtt nyilatkozott és kijelentette, hogy Vukicsevity híveivel igen kedvező hadállást foglalt el és sikeresen fogják megharcolni harcukat.

Abban az esetben, ha a párt főbizottsága nem igazolná azokat a delegátusokat, akiket a most alakult szervezetekből küldenek — úgy Vukicsevityék sem fogják elismerni a radikális főbizottság egy határozatát sem.

A főbizottság körül csoportosult radikálisok meg vannak elégedve a munka gyors menetével, hogy tudniillik ilyen gyorsan hívták egybe a szélesebb bizottságot. Elég optimizmussal néznek különben a jövőbe, mert meg vannak róla győződve, hogy csak ők vihetik el a győzelmet.

## Vukicsevity és Sztanojevity közelharca nem tudni, hol fog eldőlni?

Beograd, szept. 12.

Cvetkovity Dragisa vallásügyi miniszter két heti délszerbiai inspekciós útja után tegnap visszatért a fővárosba. Bár a miniszter utját inspekciós utnak mondták, a politikai körök meg vannak róla győződve, hogy agitációs uton járt politikai utasítással, amelyet Vukicsevitytől kapott.

A miniszter a délelőtt folyamán Vukicsevityet kereste föl a radikális klubban és kimerítő jelentést tett neki útja lefolyásáról. A tanácskozás alkalmával foglalkoztak egyúttal a párt szélesebb bizottságának egybehívásával. Hír szerint, elhatározták, hogy az új pártszervezetek delegátusainak el nem ismerése ellen tiltakozni fognak, miután a párt alapszabályai szerint, a delegátusok mandátuma legfeljebb három évre terjedhet. A régi delegátusok megbízatása pedig ezelőtt 8—10 évvel kelt, tehát már nem érvényes.

Vukicsevity Velja különben kitarthat eddigi álláspontja mellett, hogy ugyanis Sztanojevity Ácának részt

kell vennie a radikális-klub ülésén, ha döntést akar, mert szerinte

a radikális-párt minden viszályában egyedül a klub hivatott dönteni.

Cvetkovity ezután a klubból távozóban, hírlapírók előtt nyilatkozott azokra a hírekre, amelyek az ő délszerbiai pártszervezési megbízatására vonatkoztak. Ő maga semmiféle szervezetet nem alakított meg, sem nem tud arról, hogy hatósági közegek közbejöttével törtétek volna ilyen alakítások. Arról meggyőződött, hogy a népben a főbizottság körül csoportosuló politikuskok ügye rosszul áll.

Cvetkovity nem titkolta a hírlapírók előtt, hogy ő és Vukicsevity össze akarják hívni minél sürgősebben a párt kongresszusát.

Hírlapírók azon kérdésére, hogy mi történe, ha a szűkebb bizottság körül csoportosuló radikálisok kiséreltet tennének Vukicsevity kizárására, Cvetkovity ezt mondotta:

Semmisem volna! Végeredményben ilyen ügyekben végleges határozatot mégis csak a kongresszus hozhat.

A főbizottság már százszor megbuktathatta volna a kormányt — mondja Pribicsevity.

Zágreb, szept. 12.

Tegnap Pribicsevity a Politika egy cikkével kapcsolatban nyilatkozott újságírók előtt, kijelentve, hogy az irányításnak a jelenlegi kormány kezéből ki kell esni és a király kezébe kell jutnia. Ez az egyedüli megoldási lehetőség.

A radikális-párt főbizottságának mozgolódására vonatkozólag kijelentette, hogy igaz, hogy a mostani rezsim ellen harcol — de csak szóval, nem tettel. A főbizottság száz módon megbuktathatta volna már a kormányt, ha alkalmazta volna vele szemben azokat az erélyes eszközöket, amelyek rendelkezésére állanak.

A főbizottság igaz, nem támada a parasztkoalíciót — de ez kevés! Ez nem elég arra, hogy a helyzet megváltozzék. Ez csak taktikázás a rezsimmel szemben, amelynek semmiféle eredménye a politikai aktivitás szempontjából nem lehet.

## Nagy összeesküvést lepleztek le a spanyol kormányrendszer ellen.

London, szept. 12. A spanyol direktórium madridi jelenetése szerint, újabb katonai összeesküvésnek jutott a nyomára, a melybe rengeteg közlegény, de igen sok magasrangú tiszt is bele van keverve.

Eddig Szaragossában 200, Madridban 320 és Barcelonában 400 egyént tartóztattak le. Barcelonában, ahol az összeesküvők el akarták foglalni a városházát, több halottja van a forrongásnak.

Az országban kihirdették az osztrómalapot.

## Nincs szükség új városi tisztviselőkre, mondja Beslity Nikola, a radikális-párt elnöke.

„A képviselőtestület erősítse meg állásukban a jelenlegi városi tisztviselőket.”

Becskerek, szept. 12.

A közigazgatási bíróság mint ismeretes, megsemmisítette a becskerei városi tisztviselőválasztásokat és ezzel három vezető tisztviselőt dr. Sztajity Jován polgármester-főorvost, dr. Magyar Károly városi főorvost és dr. Dimitrijevitj Tihomir rendőrfőkapitányt kivéve, a többi városi tisztviselőket mind rendelkezési állományba kerültek. A becskerei pártok közül eddig csak a magyar-párt tisztázta álláspontját és úgy döntött, hogy azzal a párttal köt szövetséget a tisztviselőválasztás idejére, amely biztosítja a jelenleg hivatalban lévő magyar városi tisztviselőket és alkalmazottakat megtartását és teljesíti azokat a kisebb természetű feltételeket, amelyek már a korábbi megegyezésben szerepeltek. A többi párt álláspontja még ismeretlen, azért nagy érdeklődéssel várták Beslity Nikolának, a radikális-párt helyi és kerületi pártelnökének nyilatkozatát, hogy miképpen ítéli meg a helyzetet.

Munkatársunk tegnap felkereste Beslity Nikolát, aki a közigazgatási bíróság döntéséről és álláspontjáról a következőképp nyilatkozott:

— „A közigazgatási bíróság formai okok miatt semmisítette meg a választást és nem kifogásolta a

tisztviselői állások betöltését más érdemi szempontból. A határozat tehát nem változtathat alapjában a választás tényén és csak újabb formalitás szükséges, a választás újabb megerősítésekor. Véleményem szerint

nincs szükség új pályázat kiírására sem és a képviselőtestület, a mostani tisztviselői állásukban való egyszerű megerősítésével kitérhet a döntés folyóan elkerülhetetlenné vált formájában.

A városházán és a rendőrségen egyaránt zavartalan munkát kell biztosítanunk, a bizonytalan helyzet, amiben a tisztviselők élnek, csak árthat a közigazgatásnak, a város érdekeinek, nyugodt munkára van szükség és ez csak úgy érhető el, ha a tisztviselőket nem rémítgetjük állandóan egzisztenciájuk elvételével.

Maradjanak meg a mai városi tisztviselők,

akik mellett a szabadon választott képviselőtestület többsége nyilatkozott és vegyük le a tisztviselő-kérdést végre a napirendről. Komoly munkára van szükség és véleményem szerint, így tesszük a köznek a legjobb szolgálatot, ha a jelenlegi városi tisztviselőket egyszerű határozattal megerősítjük állásukban.”

## A radikális-párt Vukicsevity és Nincsitj frakciójának kerületi gyűlése.

Az egyik gyűlésen bizalmat szavaztak Nincsitjnek, a másikon Vukicsevitynek.

Kikinda, szept. 12.

Vasárnap mozgalmas napja volt Kikindának. A radikális-párt Vukicsevity és Nincsitj frakciója kerületi pártértekezletet tartott, amelyen nagfontosságú határozati javaslatot fogadtak el.

Vukicsevity párt szervezetének kiküldöttei, a Nemzeti szálló nagytermében gyülekeztek és a kerületi pártkonferencián a Becskerek-kikindai választókerület valamennyi községéből érkeztek kiküldöttek. Az értekezleten Sztankovity Szvetozár volt földművelésügyi miniszter, Beslity Nikola kerületi pártelnök, Kuzmanov Obrád és Szekulity Sztjevan szólaltak fel és a radikális-pártban uralkodó mai helyzetet ismertették. Határozati javaslatukban bizalmat szavaztak Vukicsevity volt miniszterelnöknek és felkérték, hogy tartson ki a radikális-párt egységének megővéseért indított harcában. A rezolúcióban még kifejtik, hogy Sztankovity Szvetozár volt földművelésügyi miniszter mel-

lett törhetetlen hűséggel kitartanak és kijelentik, hogy a felsőbbrendű radikális párt szervezetek nevében csak Sztankovity tárgyalhat.

Ugyancsak vasárnap délelőtt tartottak kerületi pártértekezletet a Nincsitj-féle radikális párt szervezetek Budisin Jóca elnöke alatt, amelyen Budisin Jóca, Markovity Nikola, Erdelján Péra, Pantovity Dragoszláv és mások szóáltak fel. A szónokok a főbizottság munkásságát ismertették és kifejtették, hogy a főbizottság mindenképpen győztesen kerül ki a radikális-párt belső harcából. A pártértekezleten ezután új kerületi vezetőséget választottak. Elnök: Budisin Jóca lett, míg titkároknak Erdelján Pérát és Nikolity Ivánt választották. Határozati javaslatukban elítélték Vukicsevitynek és híveinek magatartását, megbélyegezték az általa alapított párttitkárságot és bizalmat szavaztak Nincsitj Momcsilo volt külügyminiszternek és a radikális-párt főbizottságának.

## A Rajna-vidék kiürítésére megkezdődtek az előleges tárgyalások.

Genf, szept. 12.

Tegnap délután 5 órakor a Beau Rivage szállodában a Rajna-vidék megszállásában érdekelt hatalmak Németország képviselőinek a bevonásával, értekezletre ültek össze.

Az értekezlet részletesen megvitatotta a Rajna-terület esetleges kiürítésének a feltételeit.

Ez az első eset, hogy az érdekelt hatalmak közvetlen tárgyalásokba bocsátkoztak Németországgal.

## Ötezer aláírással ellátott kérvényben kéri a cigánytelep kitelepítését.

A magyar-párt állásfoglalása a városi tisztviselőválasztás kérdésében.

Becskerek, szept. 12.

Hosszas nyári szünet után, a magyar-párt városi képviselőtestületi tagjai ismét rendszerezik a hétfő esti értekezleteket és az első ilyen összejövetelüket hétfőn este tartották meg a Brisztol vendéglőben, nagyszámu érdeklődő jelenlétében.

Várady Imre dr. országgyűlési képviselő beszámolt a párt mostani helyzetéről és jövő terveiről, ismertette a közigazgatási bíróság legújabb határozatát, amellyel a becskerei tisztviselőválasztásokat megsemmisítette és kifejtette, hogy véleménye szerint a párt jövő feladata az lesz, hogy a városházán működő magyar tisztviselőket és alkalmazottakat bár számuk az itt élő magyarság számarányának csak megközelítően felel meg, továbbra is megtartsa. Várady beszámolóját az értekezlet egyhanguan tudomásul vette és

felhatalmazta a képviselőt, hogy az új tisztviselőválasztásokra azzal a párttal kössön szövetséget, amely a magyar tisztviselők és alkalmazottak hivatalban maradását biztosítani tudja.

Az értekezlet megnyugvással

vette tudomásul, hogy a becskerei főgimnáziumban működő magyar tagozat osztályai a most kezdődő tanévre is biztosítva vannak és hogy a hetedik osztályt kivéve, valamennyi megnyílik.

Várady Imre dr. ezután a Lehmann-telep és Bikes-negyed lakói sorából rekrutálódott és nála járt küldöttség panaszát ismertette és előadta, hogy

a küldöttség ötezer aláírással ellátott kérvényt adott át, amelyben arra kéri a város vezetőségét, hogy a Lehmann-telep mögötti cigánynegyedet lakoltassa ki.

A küldöttség vezetői előtte rámutattak arra, hogy közegészségügyi és közbiztonsági szempontból egyaránt kívánatos, hogy azt a cigánynegyedet, amely a város fejlődésével a polgári lakosság házái közé ékelődött kitelepítsék. Az értekezleten számos felszólalás hangzott el és valamenyen melegen pártolták a Lehmann-telepek kívánóságát. A magyar-párti városatyák végül is úgy határozott, hogy az ügyet magukévá teszik és

a város vezetőségénél eljárnak a cigánytelep mielőbbi kitelepítése érdekében.

## A Berberszki-telep lakói pert indítottak Berberszki Gyurica nyug. polgármester ellen,

mert nem engedélyezi a Béga-híd szabad használatát.

Becskerek, szept. 12.

Nem mindennapi érdekes per foglalkoztatja a becskerei járásbíró-ságot. A Berberszki-telep lakói számszerint száztizenketten som-más visszahelyezési pert indítottak Berberszki Gyurica nyug. becskerei polgármester ellen, mert a vágóhidnál épült hidján, amely a telepet a várossal köti össze, csak kétszáz dinár évi általány ellenében engedi meg az átkelést.

A Berberszki-telep lakói szerint, Berberszki a telkek eladásakor szóbelileg megígérte, hogy az építendő hidon szabad átjárást biztosít a telep valamennyi lakójának. Nemrégiben fel is épült a híd és addig, amíg Berberszki nem szerezte meg a vámszedési jogot ingyen használta mindenki a hidat, azóta azonban a telep lakóitól minden egyes ház után kétszáz dinár évi általányt kér. az idegenektől pedig személyenkint fél dinárt szed minden átkelés után. A telep lakói ezt sérelmesnek találták és

megtagadták az általány lefizetését,

néhány nap óta azonban rendőr áll a gyalogjáró hidon és csak azt bocsátja át, aki a fél dinárt vagy az általányt lefizeti. A Berberszki-telep lakói erre dr. Mijajev Luka ügyvéd útján

sommás visszahelyezési pert indítottak a becskerei járásbíró-ságnál,

amelyet tegnap kellett volna letárgyalnia Zdelár Ljubomir járásbíró-nak mivel azonban Berberszki és ügyvédje az idézvényt idejében nem kapta meg, a pert elhalasztották és minden valószínűség szerint e hét utolsó napjain tartják meg. A nem mindennapi per kimenetele iránt jogász körökben nagy az érdeklődés, mert

hasonló perre Becskereken aligha volt eset.

A híd különben nem bizonyult rentabilis vállalkozásnak, mert a muzsljaiak és a közeli Micskei-telep lakói csak addig használták, amíg a vasúti hidat rendőrök zárták el, azóta amióta a rendőrök onnan elvezényelték továbbra is a vasúti hidon közlekednek.



**Orient Bioskop**

Szerdán, szept. 12-én 5, 7 és 9 órákor

Jön! Jön! Jön! Jön!

**Önagsága nem akar gyereket.****Jön! A lah kertje. Jön!**

A főszerepben: Petrovity Szvetisláv.

**A VÉGZET.**

Megrendítő dráma 7 felvonásban. Gyönyörű felvételek. Továbbá egy 2 felvonásos vigjáték.

A főszerepben:

**WILLIAM HAINES és KING BAGOT.**

Emberi esontokat ástak ki a Zmaj-Jovana uccában. Borjanovity Bránko fűszerkereskedő Zmaj-Jovana (Mária Terézia) uccai házában udvarában ásatásokat végeznek. Munka közben az egyik munkás ásója kemény tárgyba ütődött, a gödörből emberi csontok kerültek felszínre, amelyek mintegy másfél méter mélységben voltak elásva. Hogy a csontok hogyan kerültek a Zmaj-Jovana uccai ház udvarába, egyelőre még nem tudták megállapítani. Egyesek szerint ezen a környéken temető volt, mások pedig nem tartják kizártnak, hogy évtizedekkel ezelőtt elkövetett bűntény áldozatát akarták így eltüntetni a bizonyára már szintén rég elporladt tettesek.

Amikor a vendég lop. Gilezan Ilija becskerek lakos még júniusban jelentette a becskerek rendőrségnek, hogy június 14-ikén ellopták egy rend vadonatúj öltönyét. A rendőrség annak idején megindította a nyomozást, de a tettesnek nem tudott a nyomára akadni. Gilezan a tegnapi hetipiacon legnagyobb meglepetésére egyik jó barátján Mandru Lilán felismerte az öltönyét. A károsult figyelmeztette a szolgálatot teljesítő piaci rendőrt, hogy leleplezte a tolvajt és a rendőrzemmel elő is állította Mandru Lilát, aki a rendőrkapitányságon töredelmes beismerő vallomást tett. Mandru elmondotta, hogy látogatásban volt Gilezannal és amíg az a sertéseit etette szemé megakadt a folyosó fogasan lógó öltönyön. Gyors mozdulattal bő inge alá rejtette az öltönyt és utána még órákig nyugodtan elbeszélgetett a meglopott házigazdával. Másnap értékesíteni akarja az öltönyt, de mert a kívánt árat nem kapta meg, elhatározta, hogy megtartja magának.

Június óta viselte az öltönyt míg most a vizionálás le nem leplezte. A rendőrség a tolvaj földmivest letartóztatta.



**TUNGSRAM**  
**UJ BARIUMCSŐTYPUSA**  
 A RÁDIÓHULLÁMOK KULCSA

Elkártyázta a nadrágját. Bauer Péter becskerek vegyértisztító a napokban bejelentette a rendőrségnek, hogy dr. Erdelyan Pera nyug. pénzügyi főosztályos nadrágját, amely nála volt tisztításra, ellopták. Kozlovaeski Milován detektivnek osztották ki az ügyet, aki tegnapi kinyomozta a tettest, Szavin Rada napszamos személyében. Szavin a rendőrségen elmondotta, hogy maláriás beteg és gyógyszereket akart a lopott nadrág árából beszerezni, amikor azonban a nadrágot jó áron eladta, egy kocsmá mellett vitt el az útja, nem tudott ellenállni a csábításnak bement a kocsmába és néhány óra alatt elkártyázta a nadrág árát. Szavin Radát a rendőrség letartóztatta.

**Alkalmi vétel.**

Egy alig használt 8 HP SCHRANZ &amp; RÖDIGER gyártmányu gőzgép, kazánal együttl, 2500 dinárért

**AZONNAL ELADÓ.**

HARISNYAGYÁR R.-T., VEL. BECSKEREK, Carice Milice (Bakics) ucca 35 szám.

**A t. közönség figyelmébe!**

A Köztisztviselők Szövetkezete a Főtéren levő szövetkezeti mérszárzók helyiségében egy 1605

**kenyérelárusító-üzletet**létesített, melynek vezetését elvállaltam. Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy üzletünkben minden nap fehér, félbarna és az összes péksütemények a legfrissebb állapotban kaphatók és nemcsak a rendes napiáron vásárolhatnak. A t. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel **NOVÁKOVITY MILÁN, pékmester.****3 szobás lakás kiadó.****a BUZA-TÉR I. szám alatt.**

Közlebbit: Pavlovity vaskereskedőnél. 1618

**Eladó egy ház**

az écskai országot és a muzsljai komphoz vezető uton 250 □-öl telekkel, (azonnal beköltözhető),

**20.000 DINÁRÉRT.**

Bővebbet a VIDO-féle vendéglőben, écskai országot 1606

**Nagy raktárhelyiségek****kiadók****Vojvoda Bozse u. 38. sz. a.**

1619 Közlebbit: Ugyanott.

**A szerelem halottja.****Ecetsavat ivott a halál huszonhárom éves önkéntese.**

Becskerek, szept. 12.

Sztojanov Zsivá melenci gazdálkodó tegnap családjával a határban lévő földjén dolgozott. Sztojanovék az esti órákban tértek vissza házukba és amikor a konyhába léptek, az uccai szobából elhaló hangon hangzó

**segélykiáltásokat hallottak.**

Beszaladtak a szobába és a padlón elterülve habzó szájjal, eltorzult arccal találtak rá huszonhárom éves leányukra, Sztojanov Zorkára. A kétségbeesett szülők ágyba fektették leányukat és orvosért küldtek, mire azonban az orvosi segítség megérkezett a szerencsétlen Sztojanov Zorka már elvesztette eszméletét. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy

**a leány nagymenyiségű ecetsavat ivott**

és tettét még a déli órákban követthette el és így állapota olyan súlyosra fordult, hogy menthetetlen.

Sztojanov Zorka

**még az esti órákban meghalt.**

Bucsulevelet nem hagyott hátra, de úgy tudják, hogy tettét szerelmi csalódás feletti bánatában követte el.

**Asszonyok a Népszövetségben.**

(A Torontál genfi levelezőjétől).

Geni, szept. 12.

A Népszövetség alkotmányának VII. cikke kimondja, hogy mindkét nem hozzártározói egyaránt betölthetik az összes tisztségeket. Ennek következtében már 1920-ban három asszony vett részt a Népszövetség közgyűlésén és pedig Svédország képviselőjében Anna Bugge-Wicksell, a néhány hónap előtt elhunyt stockholmi jogász, továbbá Henni Forchhammer, a dán női mozgalmak vezére és végül Norvégia egyik delegátusként Kristine Bonnevie, az oslói egyetem természet-tudományi tanszékének tanára.

Anna Bugge-Wicksell Norvégiában született, azonban a lundi egyetem egyik tanárával kötött házassága révén svéd állampolgár lett és már fiatal korában nagy szerepet játszott a svéd női mozgalmakban. Egyik alapítója az 1904-ben alakult nemzetközi női választójogi ligának. Csakhamar alelnöke lett az egyesületnek, az 1923. évi római kongresszuson még ő vezette a tanácskozásokat, néhány hónap múlva azonban lemondott, mivel a Népszövetségnek vállalt missziói egész idejét igénybe vették. Anna Bugge-Wicksell elsősorban jogi kérdésekkel foglalkozott és a nemzetközi jog terén a legnagyobb tekintélyek közé tartozott. Eredetileg a jogügyi bizottság tagja volt, később azonban beválasztották a mandátum-bizottságba is és tagja lett a szociális bizottságnak is. Néhány hónap előtt bekövetkezett haláláig legszorgalmasabb munkása volt a Népszövetségnek.

A dán Henni Forchhammer az

első asszony, aki felszólalt a Népszövetség közgyűlésén. Már évek óta nagy szerepet játszik a nemzetközi mozgalmakban, elnöke a női világliga dán csoportjának és alelnöke a nemzetközi női jogi ligának. Mint a II. hágai konferencia résztvevője már akkor javaslatot tett nemzetközi döntőbíróóságok létesítésére és 1916-ban részt vett a stockholmi béke-tanácskozásokon, a melyet Ford, a híres amerikai automobil-király hívott össze. A Népszövetségben ő irányította a világ figyelmét a leánykereskedelem óriási elterjedésére és a főttárság megbízásából beutazta Ázsiát és Afrikát, ahol behatóan tanulmányozta a leánykereskedők munkásságát és tapasztalatai alapján javaslatot tett a leánykereskedelem nemzetközi leküzdésére.

A norvég Krisztine Bonnevie részt vett a Népszövetség első öt közgyűlésén és 1922 óta tagja az intellektuális együttműködés bizottságának. Különböző tudományos munkálatok következtében néhány év óta nincsen ideje részt venni a Népszövetség közgyűlésein és azóta a norvég delegációban az ő helyét. Marta Larsen-Jahn, a béke és szabadság női világligájának jelenlegi elnöknője tölti be.

Helene Vacarescu személyében egy ideig Romániának is volt női képviselője a Népszövetségben. Carmen Sylva műveinek német és angol fordítója ma Párizsban él, ahol szalonja kedvelt találkozóhelye a francia főváros íróinak és művészeinek. Helene Vacarescu 1919-ben eredetileg a román delegáció titkárnője volt, 1921-ben azonban a bukaresti kormány már rendes delegátusnak nevezte ki.

A felsoroltakon kívül még számos illusztris asszony-tagja van a Népszövetségnek, így az angol Atholl hercegnő, az ugyancsak angol Edith Lytleton, valamint a német Gertrud Bäumer.

**Nyíltér**

Ezen rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Ugyfelem, Häuslerné Mero Margit érdekében szükségesnek tartom közölni a nyilvánossággal, hogy ügyfelemnek Garai Samu becskerek-i tanító ellen becsületsértés címén indított pörében a becskerek kir. járásbírósnál tartott tárgyalás alkalmával, Garai Samu jegyzőkönyvbe mondta sajnálkozását a történet felett és Häuslerné Mero Margittól bocsánatot kért.

Dr. Bratity Dusan.

Egy ebédlökredenc márvánnyal, egy puha faágy és szekrény

költözködés miatt

**ELADÓ.**

„BEGA” hirdető Veliki Becskerek, a főpostával szemben. 1603

Knez Pavlova ucca 5. sz. alatti

**PINCEHELYISÉG****kiadó.**